

九龍城區議會 (2020-23 年)
第一次特別會議

2020 年 1 月 21 日

主旨：強烈譴責教育局局長帶頭製造白色恐怖

教育局局長楊潤雄日前接受內地媒體《上觀新聞》專訪，被問及若學校不配合對教師進行調查，教育局會如何應對時，楊局長回應表示：「學校的基本態度如何、是否支持教師，其實很容易看出來。比如學校在回饋中認為涉事教師『沒有問題』，我們就可以知道，學校、校長的態度和立場可能『有問題』，然後從管理角度去處理。……如果我們覺得一個校長已經不能勝任，可以取消他的校長資格。」

我們認為有關說法是直接向學校施壓，要求辦學團體和校長一定要配合政府的政治任務、跟隨政府立場，有關說法是對教師以言入罪，擴大白色恐怖。過去當我們處理一些牽涉學校的投訴時，教育局總是以「校本管理」為由，表示相關決定交由「法團校董會」去處理。而事實上，教育局上月已向學校發信，建議將涉及暴動罪等的被捕及被檢控教師停職，有關做法，亦明顯與無罪推定原則（英語：presumption of innocence）相違背。

我們強烈譴責教育局局長帶頭製造白色恐怖，並強烈要求，教育局局長應馬上撤回一切不恰當的言論。而政府的政策失誤、親共團體錯誤演繹民情、多月來漠視市民訴求、導致民心背向，才是問題的核心！

謹此要求教育局局長親自到本會接受批評及回應議會質詢！

九龍城區議員
任國棟、李軒朗、周熙雯、馬希鵬、
郭天立、麥瑞淇、曾健超、馮文韜、
黃永傑、黃國桐、楊振宇、黎廣偉 聯啟

2020 年 1 月 15 日